
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 6  ประจำป  2566 

เมื่อวันอังคาร  ที่  21  มีนาคม  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
4.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
5.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
6.  นายวรากรณ  ภูอาภรณ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
7.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
8.  นายภูมินทร  ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
9.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
10.  นายวิรัตน           ภูตองใจ                     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
11.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
12.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
13.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
14.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
15.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
16.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

17.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
20.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
21.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
22.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
23.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายพลากร  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
3.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
4.  นายสุรพงษ   พลซ่ือ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
5.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
6.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
7.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
7.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
8.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
9.  นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
10.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
11.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

12.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
13.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
14.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
15.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
16.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
17.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
18.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
19.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
20.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
21.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
22.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
23.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
24.  นางสาวชุติมา รักษาผล   ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
25.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
26.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
27.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
28.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
29.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
30.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
31.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
32.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
33.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
34.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
35.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
36.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
37.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
38.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
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39.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
40.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
41.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
42.  นายวินิจ    ยลพันธ   ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
43.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
หัวหนาฝายการประชุม  เรียนทานคณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และทานผูเขารวมประชุม ท่ีเคารพทุก 
(นางนันทิชา  มองเพชร) ทานคณะน้ีสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว 

ลำดับตอไปดิฉันขอกราบเรียนเชิญ ทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำท่ีบัลลังก และประชุมตามระเบียบวาระตอไป
ขอเรียนเชิญคะ 

 
ประธานสภาฯ         เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มาครบองค
(นายเสนีย เอกบุตร)  ประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
    กาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  6  ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี 
 
ระเบียบวาระที่ 1       เรื่องที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ  

1.1  ดวยพระบาทสมเด็จพระปรเมนทรรามาธิบดีศรีสินทรมหาวชิราลง
กรณพระวชิรเกลาเจาอยูหัว  โปรดเกลา  พระราชกฤษฎีกายุบสภาผูแทนราษฎร  
พ.ศ.2566  และใหมีการจัดเลือกต้ังใหมไมนอยกวาส่ีสิบหาวันแตไมเกินหกสิบวัน  
รายละเอียดตามเอกสารสำเนาแจกใหทานสมาชิกแลว 

1.2  เน่ืองจากวันน้ีเลขานุการสภาไดลาประชุม ตามระเบียบขอบังคับการ
ประชุม ขอ 19  ในการประชุมสภาทองถ่ินคร้ังใดถาไมมีเลขานุการสภาทองถ่ิน 
หรือมีแตไมอยู  หรืออยูแตไมสามารถปฏิบัติหนาท่ีได  หรือไมยอมปฏิบัติหนาท่ีใหสภา
ทองถ่ินเลือกสมาชิกสภาทองถ่ิน หรือขาราชการหรือพนักงานขององคกรปกครอง
ทองถ่ินน้ันคนหน่ึงเปนผูปฏิบัติหนาท่ีเลขานุการสภาทองถ่ินเฉพาะในคราวประชุม
น้ัน โดยใหนำความในขอ 13 และขอ  26 วรรคสอง  มาใชบังคับโดยอนุโลมเวน
แตการลงคะแนนเลือกใหกระทำดวยวิธียกมือ 

     ขอ 13  วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินใหนำความในขอ 8 มาใชบังคับ 
    โดยอนุโลม 
     ขอ 8  วิธีเลือกใหสมาชิกสภาทองถ่ิน แตละคนมีสิทธิเสนอช่ือ  
    สมาชิกสภา ขาราชการ หรือพนักงาน คนหน่ึงท่ีเห็นสมควร  การเสนอช่ือน้ัน  
    ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวาสองคน 

ขอ 14  ในการเลือกประธานสภาทองถ่ินรองประธานสภาทองถ่ินหรือ
เลขานุการสภาทองถ่ิน ถามีการเสนอช่ือผูสมควรไดรับการแตงต้ังเพียงตำแหนง  
ละหน่ึงคนใหถือวาผูน้ันไดรับเลือก 

    -  ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือครับ เชิญทานอุทัย แกวกลาครับ 
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นายอุทัย  แกวกลา  ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมอุทัย แกวกลา  
สมาชิกสภาอำเภอฆองชัย ทานประธานครับ ผมขอเสนอช่ือคุณนันทิชา มองเพชร 
หัวหนาฝายการประชุมสภา ทำหนาท่ีเลขานุการสภาช่ัวคราว ในการประชุมสภา
คร้ังน้ีครับ  

 
ประธานสภาฯ         -  ขอผูรับรองครับ 2 ทานครับ 1. ทานเดชบดินทร  พยุงแสนกุล 
(นายเสนีย เอกบุตร)  2.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค  ผูรับรองครบนะครับ 
    -  มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมอีกหรือไม 
    ถาไมมี สรุปแลวท่ีประชุมมีมติเลือก คุณนันทิชา มองเพชร  
     เปนเลขานุการสภาทองถ่ิน  ในวันน้ี เชิญเลขานุการสภาฯ ปฏิบัติหนาท่ีครับ 
 
ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  5  ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที่  14  มีนาคม  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก  ทานรองนายก ทานหัวหนาสวน
ราชการ  และทานสมาชิกผูทรงเกียรติท่ีเคารพทุกทาน  ดิฉัน นางสาวกุหลาบ 
พิศวงค  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต อำเภอหวยผ้ึง  
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดตรวจรายงานการประชุมสภา สมัย
สามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  5  ประจำป  2566  วันอังคาร  ท่ี  14  มีนาคม  
2566  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม เม่ือวันท่ี   20  มีนาคม  
2566  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุม
ดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุม
ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุม
กระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณนะครับ ทานคณะกรรมการตรวจรายงานประชุม  
(นายเสนีย เอกบุตร)  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  5  ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที่  14  มีนาคม  2566 หรือไมครับ 

ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ครั้งที่  5  ประจำป  2566 

    วันอังคาร ที่  14  มีนาคม  2566  
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ระเบียบวาระที ่ 3       เรื่องอื่น ๆ  
มีสมาชิกสภาทานใดมีเร่ืองอ่ืน  ๆจะอภิปรายไหมครับเชิญครับ 

    เชิญทานคงเดช ครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติครับ ผมคงเดช เฉิดสถิตยครับ  

กมลาไสย เขต 2 จริง  ๆในวันน้ี ก็คงจะเปนอีกหน่ึงวันท่ีการประชุมของเราได
เร่ิมตนข้ึน ในเม่ือวาระคงจะยังไมไดเยอะเทาท่ีควร วาระอ่ืน  ๆผมก็อยากนำเรียน
ทานประธาน ผานไปยังทานคณะผูบริหาร ในการรับใชพ่ีรับใชนอง ในการแกไข
ปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน โดยเฉพาะอยางย่ิงแลว ตอนน้ีคือ
หนาแลง ซ่ึงจังหวัดของเรา มีชลประทานก็คือเข่ือนลำปาว แลวก็มีคลอง
ชลประทาน แตกออกมาหลายเสนหลายอำเภอ อำเภอกมลาไสย ก็มีอยูหลาย
ตำบล ท่ีอยูในเขตชลประทาน แตทานประธานครับ น้ำมันมาไมถึงปลาย พ่ีนอง
ตำบลโพนงาม อำเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ ถาตอนหนาฝน ชลประทานจะ
ปลอยน้ำจากเข่ือนลำปาว เขามาทวมพ่ีนองตำบลโพนงาม ตำบลเจาทา ตำบล
ธัญญา ทวมมาท้ังฆองชัย กมลาไสย รองคำ แตตอนหนาแลง พอพ่ีนองจะไดทำนา 
ทำขาวนาปรัง น้ำกลับมีไมเพียงพอท่ีจะถึงปลายทาง ซ่ึงตอนน้ีก็ขอบคุณทางทาน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัด ท่ีทานได สงเคร่ืองสูบน้ำไปชวย ใหกับพ่ีนอง
ตำบล โพนงาม เพ่ือท่ีจะสูบน้ำใหสงถึงคลองครับทานประธาน ขาวตอนน้ีกำลัง   
จะตายแลง ผมจึงแปลกใจครับ แปลกใจทำไมครับทานประธาน แปลกใจวาคลอง
ชลประทาน ท้ัง  ๆท่ีตนน้ำ กลางน้ำ มีน้ำ แตปลายน้ำ น้ำไมถึงพ่ีนองประชาชน  
ได น้ันจึงเปนเหตุผลวาการประชุมคร้ังตอไปผมคงต้ังกระทูถามทานผูวาเก่ียวกับน้ำ
ชลประทาน จะเปนแบบสอบถามทานผูวาไปดวย จะไดบอกพ่ีนองชาวตำบลโพน
งาม ชาวอำเภอกมลาไสย หลาย  ๆทาน หลาย  ๆคน ซ่ึงเขาอยากรูวาเหตุผลใด 
ทำไมน้ำถึงไมมาถึงเขา เหตุผลใด หวงท่ีน้ำเยอะตองปลอยมาใหเขา ตอนน้ีนาปก็ 
ไมตองพูดถึง น้ำทวม ตอนน้ีนาปรังก็ไมตองพูดถึงแลง พ่ีนองประชาชนจะเอาอะไร
ทำมาหากินครับทานประธาน อยากฝากทานประธานไวแคน้ีกอนครับ ขอบคุณมาก
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระอ่ืน  ๆนะครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ   
(นายเสนีย เอกบุตร)  เชิญครับ  ถาไมมีนะครับ สำหรับวันน้ี ไดประชุมกันมาเปนเวลาพอสมควรแลว 

ผมขอนัดประชุมสภา สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  7                             
ประจำป  2566  เปนวันอังคาร ท่ี  28   มีนาคม  2566                                    
เวลา  13.30  น. ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ขอเลิกการประชุมครับ 

 
เลิกประชุม   14.00 น. 
 
 
 


